

又一副国级高官在济南中院受审

苏荣案被提起公诉,多名省部级以上官员曾在此审理

13日,最高人民检察院发布消息,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会原副主席苏荣涉嫌受贿、滥用职权、巨额财产来源不明一案,近日已由济南市人民检察院向济南市中级人民法院提起公诉。

这已不是第一位在济南中院审理的副国级落马官员。作为最高法院确定的刑事大要案审判基地,哪些高官曾在这里接受审判?据本报记者根据公开资料梳理,2003年以来济南中院审理并执行了不少在全国有影响力的大要案。

本报记者 万兵 马云云

审理薄熙来案 济南中院引关注

据公开资料显示,2003年以来,山东省政协原副主席潘广田、安徽省原副省长王怀忠、安徽省政协原副主席王昭耀等省部级以上官员均在济南中院接受审判。

2003年4月23日,山东省政协原副主席、山东省工商联联合会会长潘广田特大受贿案在济南中院一审宣判。潘广田因受贿罪一审被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收财产8万元;扣押于检察机关的赃款和赃物予以没收上缴国库。

此后,两名在安徽省任职的落马官员相继在济南中院受审,2003年12月,安徽省原副省长王怀忠被济南中院一审宣判为死刑。2007年1月,济南中院依法以受贿罪、巨额财产来源不明罪,判处安徽省政协原副主席王昭耀死缓。

最受关注的当数官至副国级的薄熙来。2013年8月22日至26日,济南中院依法公开开庭审理薄熙来受贿、贪污、滥用职权案,并通过官方微博对案件



苏荣(资料片)

审理过程进行直播。

法庭一审判决,对被告人薄熙来以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪依法判处刑罚,数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。薄熙来不服一审判决提出上诉。2013年10月25日上午,山东省高级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持一审无期徒刑判决。

与落马高官交锋 审判长都身经百战

这些案件案情复杂、影响大,对主审法官的要求也更高。曾有媒体梳理发现,主审过省部级及以上落马高官案件的法官中,超八成职务为中级法院副院长,这些人多拥有出色的业务背景,曾审过不少知名案件。

例如薄熙来一案,就由时任济南中院副院长王旭光担任审判长。王旭光曾先后获得民商法学硕士和博士学位,曾赴美国伊利诺伊大学访问学习,长期从事民商事案件的审判和指导工作。

据新华社报道,王怀忠案审理时,济南中院门前聚集了国内十余家媒体记者。庭审受到了领导层的高度重视,最高法、最高检、中纪委的有关领导以及安徽省、山东省有关司法部门都派员参加了旁听。

据报道,这起案件疑难复杂,涉案数额大,涉案人员多,在侦查过程中,三次延期,审查起诉阶段,两次退查。纪检监察机关为查明此案,历时两年多,形成卷宗17本,而且王怀忠认罪态度几次反复。

为此,济南中院派出时任刑二庭庭长王丕法担任审判长,王丕法此前审理过山东省原政协副主席潘广田、济南黑社会性质犯罪组织徐宗涛等一批大案要案,经验丰富。担任公诉人的则是以时任济南市检察院公诉处处长王环海为首的三名优秀检察官。

法庭上唇枪舌剑,对于公诉人指控的每一笔犯罪事实,王怀忠均予以否认,法庭对每一笔受贿事实的质证都要长达半个小时左右,有的一笔事实双方交锋竟要接近一个小时。

省部级高官受审 九成选择异地

苏荣是土生土长的吉林人,先后在吉林、青海、江西等省份任职,官至全国政协副主席,落马后在济南中院受审,这遵循了“异地审判”的惯例。

按照刑事诉讼法的相关规定,刑事案件由犯罪地的人民法院管辖,也就是在其犯罪地点的中级或高级人民法院进行审判。但与此同时,在省部级以上官员案件的审理中,法律上还有指定管辖和异地审判的惯例。

有公开资料显示,十八大以来,查处的省部级高官超过百人,其中90%都是采用“指定管辖”办法,即被指定到了官员曾任职以外的地区提起公诉、审判。

业界普遍认为,指定管辖和异地审理有利于排除弊端和干扰,回避了官员在原任职地的人际影响,能够保证案件的依法查办和公正审理。

具体指定哪个地方司法机关管辖,要考虑的因素比较多,如司法机关办案能力水平、司法环境好坏、司法经验是否丰富、换押时的交通便利条件、法庭场所软硬件设施如何等。

济南中院审理过包括薄熙来案在内的多个大要案,在业内被认为“审判经验丰富”。

低温鲜乳消费成趋势 你会怎么选

万众瞩目的欧洲杯落下帷幕,球星们酣畅淋漓的奉献了一场场精彩的比赛,不论是欧洲杯最强神锋格里兹曼还是3次获得金球奖的C罗,他们精湛的球技,惊人的爆发力,健美的身材都俘获了无数粉丝的心。笔者在欧洲现场观赛期间,也为欧洲人健康新鲜的各种食材大开眼界。其中感受最深的就是法国人对乳制品区别于大多国人的选择,欧洲对各种新鲜营养的低温鲜乳制品有着近乎迷恋的喜爱。

国外低温鲜乳是主流

众所周知,欧洲球员普遍拥有强悍的身体素质,除了运动外,和他们食肉食奶的饮食习惯不无关系,在欧洲,你会发现这样一个普遍场景:打开冰箱,拿出一盒低温鲜乳,倒到玻璃杯里,配上面包,这就是他们的早餐。而这放在冰箱中的牛奶,就是低温鲜乳,因为富含各种活性营养物质,因此需要冷藏保鲜。事实上,在欧美发达国家,低温鲜乳制品占比率都在90%以上,也就是说,大家基本不喝常温奶(纯牛奶)。

那么,什么是低温鲜乳制品呢?它包括采用巴

氏杀菌法加工而成的低温鲜奶,以及低温酸奶、乳酸菌饮料三大类别。据乳制品行业公开报告资料显示,英国、澳大利亚、美国、加拿大等发达国家低温鲜乳制品的消耗量占液态奶的80%以上,在美国,低温鲜乳制品几乎占领了整个市场。

国外向来重视营养健康,尤其是欧盟,对牛奶检验的安全标准相当严格,发达国家选购低温奶的比例多达60%,正是因为他们深谙低温鲜乳制品的好处,以低温鲜奶举例,它采用巴氏杀菌法加工而成,在杀死有害菌的同时最大限度的保留了牛奶中的有益活性成分,营养价值更高,口感更纯正;而常温奶是在135~150摄氏度下加热而成,相比巴氏杀菌奶,常温奶会损失一些叶酸和B族维生素。

此外,低温鲜乳制品对原料要求更高,必须采用新鲜无污染奶源,从挤出到生产必须在24小时内完成,全程冷藏。总的来说,低温鲜乳制品新鲜,口感好,在营养价值方面,完胜常温奶。

国内低温鲜乳制品逐步打开国人心中

中国奶业协会提供的

数据显示,虽然低温鲜乳制品营养价值完胜常温奶,但相比于国外低温奶市场,国内低温鲜乳制品消费比例只有30%:一方面由于消费者对低温鲜乳制品的营养认知还未建立起来,另一方面乳品加工企业收购的原料奶质量差异大,只能靠“一热遮百丑”,限制了低温奶的发展。

谈到常温奶与低温鲜乳制品的区别,一位业内人士用一个简单的例子来分析:“低温鲜乳制品就像纯天然的蔬菜一样,只要洗洗就可以生吃,而通过加工的常温奶就如同在成长过程中上了农药的蔬菜,你吃的时候不仅需要用力洗,还需要过水加热炒,因此营养价值也会低一些。”

营养、新鲜及口感既是低温鲜乳制品的取胜法宝,也对生产企业提出了严苛的要求,新鲜优质奶源、严格的运输环境都是品牌必须解决的问题。如果以上问题都解决的非常好,爱上低温奶,只是时间问题。

随着中国大型规模化牧场的发展,国民营养健康意识的增强,乳制品消费升级时代已经到来,高营养价值的低温鲜乳制品势必引领新的饮奶潮流。

文/朱洪蕾

调查问卷

说出你的饮奶喜好

在低温鲜乳制品成为趋势的情况下,消费者的购买喜好,影响了低温鲜乳制品生产企业的研发方向。一些实力雄厚的鲜乳制品企业,在品牌、服务、奶品安全等方面做的更好,但是对于消费者的需求并不完全明确。为了更好地了解消费者的购买喜好,满足消费者的需求,

让低温鲜乳制品企业能够生产更好的产品,山东省低温鲜乳制品消费状况调研问卷,旨在了解我省消费者对低温鲜乳制品的认知情况和部分品牌的知名度。通过本次调研,消费者可以写出自己的饮奶喜好写出自己对于低温鲜乳制品企业的需求,让企业能够更好地为消费者服务。

- 1.您的工作大致在以下哪个范围?
A.白领 B.蓝领 C.政府、事业单位 D.创业 E.其他
- 2.您属于以下哪个年龄段?
A.20岁及以下 B.21岁—35岁 C.36岁—40岁 D.41岁—55岁 E.56岁及以上
- 3.您知道低温鲜乳制品与常温奶的不同之处吗?
A.知道 B.不知道
- 4.您或者您的家人喜欢喝常温奶还是低温鲜乳制品
A.常温奶 B.低温鲜乳制品(低温鲜奶、低温酸奶等)
- 5.您喝低温鲜乳制品选择品牌么 A.是 B.不是
- 6.您主要选购哪个品牌的低温鲜乳制品?(多选)
A.得益 B.亚奥特 C.琴牌 D.佳宝 E.迎春乐 F.其他
- 7.您选择该品牌的最主要原因是什么?(多选)
A.品质 B.价格 C.口感 D.服务 E.知名度 F.其他

- 8.您从以下哪个渠道购买低温鲜乳制品?(多选)
A.商超 B.零售店 C.社区订奶 D.直营店 E.网购
 - 9.您喜欢哪种包装的低温鲜乳制品(多选)
A.纸盒装 B.罐装 C.瓶装 D.桶装 E.杯装 F.其他
 - 10.选择奶制品,您对产品保质期在意么,是否会优先选择保质期短的低温鲜乳制品
A.会 B.不会 C.其他
 - 11.低温鲜乳制品新鲜最重要,您选购低温鲜乳制品时会注意包装标识的产地就近选择么
A.会 B.不会 C.其他
 - 12.您的受教育程度?
A.高中及以下(中专、技校) B.专科 C.本科 D.研究生及以上
- 本次调查投票方式:
1.齐鲁晚报网:<http://www.qilwb.com.cn/2016/0713/670980.shtml>
2.齐鲁晚报官方微信:
qiluwanbao002